

丹棱县:

奋力谱写
国资金融发展新篇章

金融活经济活,金融稳则经济稳。

今年以来,眉山市丹棱县国资金融局紧紧围绕“立足丹棱、服务经济社会发展”的总体要求,主动顺应政治经济社会形势,融入新发展格局,以改革弥补短板,以创新谋求发展,做好全县经济发展的“稳定器”“调节器”“加速器”,使全县金融业综合实力明显增强,金融体系建设日益完善,金融生态环境不断优化,金融服务实体经济水平持续提升,为丹棱加快建设“成都都市圈美丽经济示范区·大雅幸福新家园”作出积极贡献。

让发展动力“跑”起来
做好宏观调控的“稳定器”

美丽丹棱焕发勃勃生机

近日,在眉山澳力鑫新材料有限公司二期项目的厂房内,工人师傅们正紧张有序的作业,有的挂网、有的制作、有的量尺寸,现场一片繁忙景象。车间内忙碌的景象对于公司负责人陈波而言是幸福的。提起这份“幸福”的取得,陈波直言,要感谢丹棱县创新实施的“党建增惠”红色动力贷。

“有了这笔贷款,公司二期项目才得以顺利完工。”陈波介绍,公司二期项目作为市级重点建设项目,占地120亩,去年3月初启动建设以来,需要投入大量的建设资金。去年9月,公司资金周转出现困难,最终通过“党建增惠”红色动力贷成功向丹棱县农商银行申请到了500万元的优惠贷款,解决了公司的燃眉之急。“眼下,公司正全力以赴完成3.6个亿元的全年目标任务。”陈波说。

有了金融“活水”的浇灌,企业才能蓬勃发展。对于高速发展的丹棱而言,金融“活水”尤为重要。为进一步帮助企业纾困解难,切实服务实体经济发展,丹棱县委组织部会同该县国资金融局、丹棱农村商业

银行等机构出台了《丹棱县“党建增惠”信贷实施办法》,重点帮助党员引领发展产业和有党组织非公企业解决资金难题,扶持本地企业高质量发展。

“党建增惠”政策是向该县优秀共产党员和抓党建工作成绩优异的企业发放的用于个人创业或解决企业流动资金需求的人民币贷款,分为“红色创业贷”和“红色动力贷”。“红色创业贷”适用于一般党员,“红色动力贷”适用于企业。“红色创业贷”“红色动力贷”均分三个级别,包括合格级、良好级、优秀级。每个级别对应下调在同期同档次卡贷通贷款执行利率,最高可下调20%。

“‘红色动力贷’贷款金额为一般申贷企业单户最高200万元,重点企业最高额度不超过3000万元。”据丹棱县农村商业银行信贷部相关负责人介绍,自去年8月启动该项贷款政策以来,效果非常不错,也切实为企业解决了资金难题。截至目前,该行已发放14笔共9125万元的“红色动力贷”。

此外,为了让经济社会发展的动力“跑”起来,丹棱县国资金融局不止在企业用款上用心、用情、用力,还勇于创新,先后与县域内银行业金融机构联合开展了“一对一、面对面”零距离服务企业对接活动3次,惠及企业143余户次,达成意向融资金额7.53亿元,发放贷款金额5.48亿元。与此同时,为缓解企业“融资难、融资贵”问题,丹棱县人民政府和合作银行共同设立了工业企业贷款风险补偿基金1000万元,专项用于工业企业融资中发生的风险损失补偿。

借力一系列行之有效的举措,丹棱县国资金融局全力做好宏观调控的“稳定器”,让全县经济发展按下“快进键”,跑出“加速度”,不断为丹棱高质量发展贡献力量。



丹棱经济社会发展日新月异

让市场主体“转”起来
做好区域发展的“调节器”

市场主体是经济的力量载体,保市场主体就是保社会生产力。让市场主体“转”起来,需要有金融的大力支持。顺势而为,供应链金融服务被搬上了日程,该项金融服务也被认为是丹棱国资金融局发挥国资国企担当,打出的又一张“王牌”。

顾名思义,供应链金融是一种针对中小企业的新型融资模式,将资金流有效整合到

供应链管理过程中,既为中小企业解决融资难和供应链失衡问题,又能将企业信用融入购销行为中,增强企业商业信用,是在真实贸易背景前提下开展的融资服务。

供应链金融服务如何在丹棱落地落实?丹棱县国资金融局将目光瞄准了县域内优质民营企业。该局以国资国企为载体,通过为民营企业代采所需原材料,从源头

上解决了企业流动资金困境,增强了企业活力。在整合资源的同时,该局也能做实国资国企的实体业务,增加国资国企的现金流和产值,从而实现双赢局面。

“这是一套全新业务模式,对支持民营企业发展壮大,帮助企业纾难解困,助力县域经济高质量发展有着重要意义。”据丹棱县国资金融局副局长潘国荣介绍,市场主体的快速发展是扩大有效投资、拉动经济增长的重要目标。近年来,丹棱县国资金融局把支持民营企业发展作为服务实体经济、加快经济社会发展的重要抓手,围绕地方经济发展规划,紧盯省、市、县重大项目和民营企业,为不同项目和企业量身定制差异化服务方案,为项目和企业发展建设注入强劲动力,全力做好区域协调发展的“调节器”。

在丹棱发展投资控股有限责任公司(以下简称“丹发展公司”)相关负责人熊鹰睿看来,供应链金融服务在丹棱的落地并不是一蹴而就。早在2017年时,公司便开始在供应链上探索着。当年,丹发展公司为帮助四川省丹棱明宏光学有限责任公司(以下简称“明宏

光学公司”)渡过生产经营过程中流动资金匮乏的问题,以签订购销合同的形式与明宏光学公司开展购销业务合作。由丹发展公司出资购买明宏光学公司的产品毛坯,存放于租赁明宏光学公司仓库内,同时委托明宏光学公司代丹发展公司销售购买的产品毛坯。

与明宏光学公司开展的购销业务是丹发展公司进行供应链金融服务业务的雏形。之后,该公司又分别与四川新高峰瓷业有限公司、四川天际陶瓷有限责任公司、明宏光学公司相继开展了多次购销业务合作。

2020年作为真正意义上供应链金融服务业务开启之年,丹发展公司还先后与四川诺尔电气有限公司、四川威兰特食品有限公司等达成业务合作关系,业务合作范围囊括有色金属、食品、化学材料、建筑材料、光学材料等。

“目前我们正在对接房地产开发企业,探索与县外有关项目业务合作模式,希望翻开供应链金融服务的新篇章。”熊鹰睿介绍,该公司正瞄准时机、多方发力,不断拓展业务范围、提高服务质量,推动供应链金融服务业务发展再上新台阶。

让产业发展“活”起来
做好经济发展的“加速器”

乡村要振兴,产业是基础。

丹棱县被誉为“中国桔橙之乡”,桔橙种植面积达18万亩,产值达30亿元。“丹棱桔橙”品牌也4次跻身中国区域品牌百强榜,品牌价值达48.25亿元。如今,“丹棱桔橙”早已成为该县名副其实的农业产业“当家树”、乡村发展“致富树”和果农增收“摇钱树”,更是丹棱对外输出的“金字招牌”。

围绕产业做加法,一直以来都是丹棱县国资金融局的目标。该局以国有龙头企业丹橙现代果业有限公司为依托,积极支持地方“三农”发展,有效发挥了国企“顶梁柱”作用。

今年受霜冻天气和桔橙市场整体行情的影响,“丹棱桔橙”相较往年价格有所下降,不少种植大户希望将桔橙放入“冻库”,走错峰销售的路径。然而对于种植大户而言,冻库的租金成了“拦路虎”。

果农有需要,国企有回应。为了守护好百姓的“钱袋子”,丹橙现代果业有限公司特推出“以储助销”活动,免费将公司的大型恒温冻库让给有意愿的果农使用30天。于是,经过用库申请、果品查验等环节,该县果农的50万公斤“不知火”得以免费“留库保鲜”,为等待市场回暖、错峰销售创造了条件。

“为民办实事是国企应有的担当。”据该

公司相关负责人介绍,面对晚熟柑桔扎堆上市、价格较往年同期大幅下滑等局面,公司毅然决定整合调剂8个冻库,“以储助销”供全县广大果农使用,年储存周转能力可达3900吨,基本能够解决果农所急所需。

壮大晚熟桔橙首位产业,做大桔橙产业文章,丹棱国资金融局以产业主导思维,将乡村振兴作为重要抓手,让丹棱农业产业发展“活”起来,加速推动了地方特色产业的发展。“桔橙产业是百姓致富的首位产业,眼下,我们正全力以赴围绕桔橙产业做文章,努力为实现‘全国桔橙看四川、四川桔橙看丹棱’的良好局面提供国资金融应有力量。”潘国荣说,该局正聚焦于农业农村运营版块的“丹橙特色农投集团”筹建工作,全力做好商贸物流园区、四川晚熟柑桔交易服务中心和大数据中心的建设工作,并提前规划好农业农村产权改革,为丹棱桔橙产业资本化赋能。

今年是建党100周年,也是“十四五”开局之年。下一步,丹棱县国资金融局将继续不忘初心,砥砺前行,全力服务地方实体经济发展,提升现属国企运营能力,做好重大项目的资金保障,着眼“三农”,着力发展,奋力谱写国资金融发展新篇章。

(王琴 本报记者 苏文保)



大雅丹棱蓬勃发展